

Shanghai Law Journal

递 力

扫一扫,或搜微信号 'shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5731 期 2018 年 3 月 2 日 星期五 农历正月十五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.jfdaily.com

增强"四个意识"坚定"四个自信"

深刻领会习近平总书记重要讲话精神,精准把握深化党和国家机构改革的重大意义,增强

"四个意识",坚定"四个自信",切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,始终在思想上政

市委常委会扩大会议传达党的十九届三中全会精神

本报讯 市委常委会昨天举行 扩大会议, 传达党的十九届三中全 会精神和习近平总书记在全会上的 重要讲话精神。市委书记李强主持 会议并讲话。

会议指出, 党和国家机构职能 体系是中国特色社会主义制度的重 要组成部分,是我们党治国理政的 重要保障。必须深刻领会习近平总 书记的重要讲话精神,精准把握深 化党和国家机构改革的重大意义, 增强"四个意识", 坚定"四个自 信", 切实把思想和行动统一到中 央决策部署上来,始终在思想上政 治上行动上同以习近平同志为核心 的党中央保持高度一致。

会议指出,这次党和国家机构

改革, 旗帜鲜明地提出以加强党的 全面领导为统领,加快推进国家治

治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

理体系和治理能力现代化,着眼 从制度体系、组织架构上, 把加 强党的全面领导贯穿到改革各方 面和全过程,全面增强党把方向、 谋大局、定政策、促改革的能力, 确保党始终总揽全局、协调各方, 为决胜全面建成小康社会、夺取新

时代中国特色社会主义伟大胜利提 供了强有力的组织保障。我们要牢 牢把握加强党的全面领导这个根本 点,坚决维护以习近平同志为核心 的党中央权威和集中统一领导, 把党的领导贯彻到全市党政机构 全面正确履职的各领域各环节, 强化党的组织在同级组织中的领 导地位, 更好发挥党的职能部门作

会议强调,要准确把握深化党 和国家机构改革的目标要求。深刻 认识这次改革既是立足实现第一个 百年奋斗目标,抓重点、补短板、 强弱项、防风险, 从党和国家机构 职能上为决胜全面建成小康社会提 供保障; 更是着眼于实现第二个百 年奋斗目标,打基础、立支柱、定

架构, 为形成更加完善的中国特色社 会主义制度创造有利条件。这次党和 国家机构改革,强调在保证党中央令 行禁止前提下, 赋予省级及以下机构 更多自主权, 合理设置和配置各层级 机构及其职能,增强地方治理能力, 加强基层政权建设,构建简约高效的 基层管理体制, 有利于地方更有重 点、更有针对性地管好本地经济社会 发展事务。我们要按照中央统一部 署,提高政治站位,加强组织领导, 扎实做好相关改革工作。要坚持需求 导向、问题导向、效果导向, 充分发 挥积极性主动性创造性,有力有序推 进改革。要把握好改革发展稳定关 系,最大限度凝聚改革共识、汇聚改

开启新时代追求卓越新征程 ——专访中共上海市委书记李强

■详见 A2

上海法院成果展示"两年基本解决执行难"

消极执行、外界干预执行基本消除

□记者 胡蝶飞 通讯员 高远

本报讯 在上海市高级人民法院 南大厅里,22张宣传展板整齐地排列开 来,图文并茂地展示了两年来在破解执 行难工作中的主要措施和工作成果。昨 天下午,上海法院"两年基本解决执行 难"工作成效展揭幕仪式在此举行。上 海高院党组书记、院长刘晓云和党组副 书记、副院长盛勇强为成效展揭幕。记 者获悉,消极执行、拖延执行、选择性执 行、乱执行和外界干预执行的现象基本

2016年,上海被最高人民法院确定 为"两年基本解决执行难"工作重点推 进地区之一。随后上海高院确立了"以 推进执行体制机制改革为动力,破解执 行难"的工作思路和"一年大见成效、两 年实现基本解决执行难,努力将上海打 造成执行环境最好、执行效率最高的地 区之一"的奋斗目标,大力破解执行难。

记者了解到,两年来上海法院破解 执行难工作步伐坚实、推进有力,取得 了明显成效。一是建立了符合执行工作 规律的执行体制机制。如在全市法院设 立执行裁判庭,完善执行警务保障体 制,实现高院执行指挥中心的实体化运 行,强化执行"三统一"管理等,使执行 权力运行更加公正、规范、透明、高效。 二是有财产可供执行案件在法定期限 内得到依法执行。2016年、2017年剔除无 财产可供执行案件后实际执结率分别 是98.3%、98.7%。三是无财产可供执行案 件退出和恢复执行机制初步建立。建立 和完善了终结本次执行程序的实质标

准和程序标准;建立了终本案件信息

库,畅通了恢复执行渠道,确保退出和恢 复执行程序有序衔接。2016年,全市法院 因无财产可供执行而终本案件为4.6万 件,其中恢复执行案件6169件,占13.4%。 2017年,全市法院因无财产可供执行而 终本案件3.8万件,其中恢复执行案件 8587件,占22.6%。四是被执行人规避执 行、抗拒执行等不良现象得到有效遏制。 2016年共追究19人拒执犯罪刑事责任, 司法拘留907人,公布失信被执行人信息 4.56万例,限制出境2201人次;2017年打 击拒执犯罪案件数46件,司法拘留1058 人,公布失信被执行人信息5.3万例,限 制出境1533人次,对"老赖"进一步形成 强大的震慑力。同时,上海高院与46家单 位签署联合惩戒《备忘录》,相关内容正 在逐步落地,通过建立全市各部门联合 信用惩戒机制,形成失信被执行人"一处 失信、处处受限"的高压态势。五是消极 执行、拖延执行、选择性执行、乱执行和 外界干预执行的现象基本消除。通过执 行流程节点信息化管控、案款管理"E号 通"、网络司法拍卖、执法记录仪使用等, 不规范行为基本杜绝。此外,执行宣传持 续发力,全社会理解执行、尊重执行、协 助执行的广泛共识正在形成。

据悉,上海高院今后还将深入推进 执行标准化、规范化、信息化、职业化建 设,进一步加大执行惩处力度,对各类拒 执犯罪、规避执行行为形成严打拒执行 为的高压态势。同时要大力加强执行信 息化建设,依托大数据技术提升执行查 控的有效性, 使有财产可供执行案件在 法定期限内及时得到执行, 进一步提升 实际执行率和执行到位率,及时维护当 事人的胜诉权益。





日前,武警上海总队 机动一支队"魔鬼周"极 限训练拉开帷幕, 锻造随 时能执行多样化战斗任务 的特战"刀锋"。

上图: 武警官兵开展 野外捕歼演练

左图: 武警官兵开展 机步协同演练

> 记 者 汪昊 通讯员 陈超

> > 摄影报道